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แบบฝึกที่  1

1. ค่าสัมบูรณ์ของ  5  คือ.................  

2. ค่าสัมบูรณ์ของ  8  คือ  ………

3. ค่าสัมบูรณ์ของ  17  คือ  ………..

4. ค่าสัมบูรณ์ของ  13  คือ   …………..

5. ค่าสัมบูรณ์ของ  -9  คือ  ………..

6. ค่าสัมบูรณ์ของ  -12  คือ  ………

7. ค่าสัมบูรณ์ของ  -112  คือ  ………

8. ค่าสัมบูรณ์ของ  -89  คือ  ……….

9. ค่าสัมบูรณ์ของ  -125  คือ  ………

10. ค่าสัมบูรณ์ของ  0  คือ  ………..
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จงหาค่าต่อไปนี้
1. |5|     = ………………

2. |10|   = ………………

3. |-2|    = ………………

4. |-13|  = ………………… …

5. |89|   = ………………… 

6. |-42|  = …………………

7. |-63|  = …………………

8. |-10|  = …………………

9. |-18|  = …………………

10. |200|  = ………………
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เป็นอย่างไรคะเพื่อน ๆ  ยากหรือเปล่าคะ


แบบฝึกที่  2
       1.    จำนวนตรงข้ามของ  6  คือ  .............

2. จำนวนตรงข้ามของ  15  คือ  ............

3. จำนวนตรงข้ามของ  26  คือ  ...........

4. จำนวนตรงข้ามของ  59  คือ .............

5. จำนวนตรงข้ามของ  -14  คือ ...........

6. จำนวนตรงข้ามของ  -123  คือ .........

7. จำนวนตรงข้ามของ  -96  คือ ...........

8. จำนวนตรงข้ามของ  -145  คือ .........

9. จำนวนตรงข้ามของ  -25  คือ ...........

10. จำนวนตรงข้ามของ   -69  คือ ..........

11.  – ( - 3 )   =  ……………………..  

12.  – ( - 5 )   =  ……………………..

13. – ( - 11 )   =  ……………………..

14. – ( - 47)   =  ……………………..

15. – ( - 110 )   =  ……………………..

16. – ( 5 )   =  ……………………..

17. – ( 8 )   =  ……………………..

18. – ( 16 )   =  ……………………..

19. – ( 90 )   =  ……………………..

20. – ( 43 )   =  ……………………..

       
     ทำได้ไหมเอ่ย



แบบฝึกที่  3

1. 10 + 10         = …………

2. – 10 + 10      = ………………..

3. – 8 + 10        = …………………

4.  – 2 + 4          = ………………..

5. – 2 + ( - 4 )    = ……………….

6. ( - 5 ) + ( - 5 ) = ……………….

7. – 5 + 5          = ………………..

8. – 3 + ( - 10 )   = ……………….

9. ( - 2 ) + ( - 3 ) = ………………

10. – 100 + 1      = ……………

11. ( - 9 ) + ( 4 )    = ……………

12.  ( - 100 ) + ( - 1 ) = ………………

13. 102 + ( - 12 ) = ……………….

14. – 5 – 8          = ………………..

15. – 6 – 11        = …………………

16. – 9 + 5          = …………......

17. 48 – 17         = ……………

18. – 17 + 15      = ………………….

19. – 23 + 50      = ………………….

20. – 18 + 25       = …………………..


      เป็นอย่างไรบ้างครับแบบฝึกที่  3


แบบฝึกที่  4

1. 8 – 9               = ……………….

2. 3 – 5             = ………………

3. ( - 2 ) – 3        = ………………

4. ( - 3 ) – 5         = ………………

5. ( - 8 ) – 9         = ………………

6. ( -10 ) – 10      = ………………

7. 5 – ( - 2 )        = ………………

8. 2 – ( - 5 )        = ………………

9. 2 – ( - 3 )         = ………………

10. 3 – ( - 2 )        = ………………

11. ( - 2 ) – ( - 6 )  = ………………

12. ( - 6 ) – ( - 2 )  = ………………

13. 6 – ( - 6 )         = ………………

14. 16 – ( - 30 )     = ………………

15. ( - 3 ) – ( - 8 )  = ………………

16. ( - 5 ) – ( - 2 )  = ………………

17. ( - 4 ) – ( - 5 )  = ………………

18. ( - 4 ) – 15       = ………………

19. ( - 5 ) – ( - 2 )  = ………………

20. ( - 10 ) – ( - 100 ) = …………


เพื่อน ๆ  ทำถูกหมดทุกข้ออยู่แล้วแกละ



แบบฝึกที่  5

1. 3 x 2 

      = 2 + 2 + 2 = 6

2. 5 x 3 

      = 3 + 3 + 3 + 3 + 3 =15

3. 3 x ( - 2 ) 

       = ( - 2 ) + ( - 2 ) + ( - 2 ) = ( - 6 )

4. 4 x ( - 3 ) 

= ……………………….
=……….

5. 6 x ( - 10 ) 

= ………………………………….

6. = ……………..

7. 7 x ( - 7 ) 

= …………………………………..

= ……………….

8. 9 x ( - 11 ) 

= …………………………………

= ………………

9. 10 x ( - 9 ) 

= ………………………………….

=………………

10. 12 x ( - 5 ) 

= …………………………………

= …………………

11. 8 x ( - 9 ) 

= …………………………………..

= …………………….


แบบฝึกที่  6

1. ( - 6 ) x 5  = 5 x ( - 6 ) = ( - 30 )

2. ( - 2 ) x  3 = 3 x ( - 2 ) = ( - 6 ) 

3. ( - 6 ) x 4  =………… =……..

4. ( - 15 ) x 6 =………….=……..

5. ( - 6 ) x 3   = ………   .= ………..

6. ( - 10 ) x 8 = ………….= ……….

7. ( - 7 ) x 6   = ………… = ………

8. ( - 15 ) x 10 = …………= ……..

9. ( - 9 ) x 12  = ………….= ………

10. ( - 3 ) x 100=…………..=……….

จงตอบคำถาม
1. การคูณจำนวนเต็มบวกด้วยจำนวนเต็มบวกได้จำนวนเต็มบวกหรือจำนวนเต็มลบ ....................................................

2. จำนวนเต็มบวกคูณด้วยจำนวนเต็มลบได้จำนวนเต็มบวกหรือจำนวนเต็มลบ
       .....................................................

3. จำนวนเต็มลบคูณด้วยจำนวนเต็มบวกได้จำนวนเต็มบวกหรือจำนวนเต็มลบ
........................................................


แบบฝึกที่  7

1. ( - 3 ) x ( - 6 ) = ………………..

2. ( - 5 ) x ( - 2 ) = ………………..

3. ( - 9 ) x ( - 7 ) = ………………..

4. ( - 4 ) x ( - 9 ) = ………………..

5. ( - 3 ) x ( - 8) = ………………..

6. ( - 15 ) x ( - 2) = ………………..

7. ( - 25 ) x ( - 4 ) = ………………..

8. ( - 8 ) x ( - 6 ) = ………………..

9. ( - 9 ) x ( - 11 ) = ………………..

10. ( - 5 ) x ( - 15 ) = ………………..


แบบฝึกที่  8

1. 8 ÷ 2               = …………………

2. 32 ÷ 4             = …………………

3. (- 15) ÷ 3         = …………………

4. 8 ÷ ( - 2)          = …………………

5. – 50  ÷ 10         = …………………

6. 45 ÷ ( - 5 )        = …………………

7. 100 ÷ 10           = …………………

8. 84 ÷  ( - 12 )      = …………………

9. – 100  ÷ ( - 20 )  = …………………

10. - 15  ÷ ( - 2 )      = …………………

เพื่อน  ๆ  เก่งจังเลยครับ


                          แบบฝึกที่  9

1. 1x 20 = ……………………….
2. 1 x ( - 5 ) = …………………..
3. ( - 16 ) x 1 = ………………….
4. 15 x ( - 1 ) = ………………….
5. ( 125 ) x ( - 1 ) = ………………
6. ( - 12 ) x ( - 1 ) = ………………
7. 10,000 x 1 = …………………..
8. 5 ÷ 1 = ………………………..
9. – 15 ÷ 1 = …………………….
10. ( - 25 ) ÷ 1 = ……………….….
11. ( - 30 ) ÷ ( - 1 ) = ……………..
12. 45 ÷ ( - 1 ) = ………………….
13. 100 ÷ ( - 1 ) = …………………
14. 42 ÷ 42 = ……………………..
15. ( - 10 ) ÷ ( - 10 ) = …………….

16. 50 ÷ ( - 50 ) = ………………….

17. 400 ÷ ( - 400 ) = ………………

18. ( - 60 ) ÷ ( 60 ) = ………………

19. a ÷ 1 = ……………………….

20. – a ÷ 1 = ………………………

21. 0 + 15 = ………………………

22. ( - 15 ) + 0 = ………………….
23. ( - 2 ) x 0 = ……………………
24. 0 x 100 = ……………………..
25. 5 ÷ 0 = ……………………….
26. 6 – 0 = ……………………….
27. 0 – a = ……………………….
28. a x 0 = ………………………..
29. a + 0 = ……………………..

30. 0 ÷ a = ……………………..


แบบทดสอบเรื่องจำนวนเต็ม
1.   ประโยคใดเป็นจริง
      ก.  0 เป็นจำนวนนับ
      ข.  0 เป็นจำนวนเต็มบวก
      ค.  0 เป็นจำนวนเต็มลบ
      ง.  0 เป็นจำนวนเต็ม
2.   คุณสมบัติของ 0 คือข้อใด
      ก.  0 เป็นจำนวนบวก
      ข.  0 เป็นจำนวนนับที่น้อยที่สุด
      ค.  0 บวกจำนวนใดได้จำนวนนั้น
      ง.  0 คูณจำนวนใดได้จำนวนนั้น
3.   ข้อใดเป็นจำนวนเต็มลบ
       ก.  5

      ข.  – 5 + 3

      ค.  0 

      ง.  – 2 + 5

4.   โดยคุณสมบัติการสลับที่  3 + 2 จะเท่ากับข้อใด
     ก.  4 + 1

     ข.  2 + 3

     ค.  1 + 4 

     ง.   5 + 0

5.   ข้อใดเป็นคุณสมบัติการสลับที่การบวก
     ก.  ab = ba

     ข.  a+b = b+a

     ค.  a+b = a+b

     ง.  ab + ab = ( a+b ) + ( a+b )

6.   โดยคุณสมบัติการจัดหมู่ 6 + ( 7 + 8 ) มีค่าเท่ากับข้อใด
     ก.  ( 6 + 7 ) + 8

     ข.  6 + ( 7 + 8 )

     ค.  ( 7 + 8 ) + 6

     ง.  7 + ( 6 + 8 )

7.   โดยคุณสมบัติการจัดหมู่  ( 3 x 2 ) x 5 มีค่าเท่ากับข้อใด
     ก.  ( 3 x 2 ) x 5

     ข.  ( 3 x 5 ) x 2

     ค.  3 x ( 2 x 5 )

     ง.  3 x ( 5 x 2 )

8.   4 + 5  เท่ากับข้อใด
     ก.  9

     ข.  20

     ค.  45

     ง.  54

9.   4 + ( - 2 ) มีค่าเท่ากับข้อใด
     ก.  2

     ข.  – 2 

     ค.  6 

     ง.  – 6 

10.   ( - 15 ) + 4  มีค่าเท่ากับข้อใด
     ก.  19

     ข.  – 19 

     ค.  11

     ง.  – 11 


11.   29 + ( - 19 ) มีค่าเท่ากับข้อใด
     ก.  10

     ข.  – 10 

     ค.  48

     ง.  – 48 

12.   ( - 53 ) + 4   มีค่าเท่ากับข้อใด
     ก.  57

     ข.  – 57 

     ค.  – 49 

     ง.  49

13.   ( - 25 ) + ( - 2 ) มีค่าเท่ากับข้อใด
     ก.  27

     ข.  – 27 

     ค.  – 23 

     ง.  23

14.   ( - 65 ) + ( - 100 ) มีค่าเท่าใด
     ก.   - 165

     ข.   165 

     ค.  45

     ง.  – 45 

15.   7 – 12  มีค่าเท่าใด
     ก.  – 19 

     ข.  19

     ค.  5

     ง.  – 5 

16.   ( - 10 ) – 12 มีค่าเท่าใด
     ก.  22

     ข.  – 22

     ค.  – 2

     ง.  2

17.   36 – ( - 12 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  24

     ข.  – 24 

     ค.  – 48

     ง.  48

18.   ( - 48 ) – ( + 12 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  60

     ข.  – 60 

     ค.  – 36

     ง.  36

19.   ( - 5 ) – ( 3 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  – 8 

     ข.  8

     ค.  2

     ง.  – 2 

20.   ( - 48 ) – ( - 96 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  – 144

     ข.  144

     ค.  48

     ง.  – 48

21.   – 37 – ( - 45 ) มีค่าเท่าใด
     ก.   8
     ข.   - 8
     ค.  – 22

     ง.  22

22.   จำนวนเต็มลบคูณกับจำนวนเต็มลบ  ผลคูณจะเป็นจำนวนชนิดใด
     ก.  เป็นจำนวนเต็มบวกเสมอ
     ข.  เป็นจำนวนเต็มลบเสมอ
     ค.  เป็นจำนวนเต็มบวกหรือลบก็ได้
     ง.  เป็นไปตามเครื่องหมายของตัวตั้ง

23.  3x3  มีค่าเท่าใด
     ก.  3

     ข.  6

     ค.  9

     ง.  33

24.   7x ( - 7 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  0

     ข.  49

     ค.  – 49

     ง.  77

25.   11 x ( - 1 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  – 11

     ข.  11

     ค.  10

     ง.  – 10

26.   ( - 5 ) x ( - 5 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  5

     ข.  25

     ค.  – 25

     ง.  – 55

27.   ( - 5 ) x 8  มีค่าเท่าใด
     ก.  3

     ข.  – 13

     ค.  13

     ง.  – 40 

28.   ( -6 ) x ( -7 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  – 13

     ข.  13

     ค.  – 42

     ง.  42

29.   ( 8 ) ÷ 2  มีค่าเท่าใด
     ก.  4

     ข.  – 4

     ค.  16

     ง.  – 16

30.   ( -15 ) ÷ ( - 5 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  3

     ข.  – 3

     ค.  – 155

     ง.  – 551

31.   22 ÷ ( - 11 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  33

     ข.  – 2

     ค.  2

     ง.  11

32.   ( - 32 ) ÷ ( - 8 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  – 4

     ข.  – 16

     ค.  4

     ง.  24

33.   ( 5 x 0 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  0

     ข.  1

     ค.  5

     ง.  มีหลายคำตอบ
34.   0 – ( - 5 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  0

     ข.  1

     ค.  – 5

     ง.  5


35.   ( - 7 ) x 0 มีค่าเท่าใด
      ก.  0

     ข.  1

     ค.  7

     ง.  – 7

36.   ( - 1 ) x ( - 5 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  0

     ข.  1

     ค.  – 5

     ง.  5

37.   ( - 3 ) ÷ 1  มีค่าเท่าใด
     ก.  0

     ข.  1

     ค.  3

     ง.  – 3

38.  0 ÷ a  มีค่าเท่าใด
     ก.  0

     ข.   a

     ค.  1

     ง.  หลายจำนวน
39.  ( - 1 ) ÷ ( - 1 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  0

     ข.  1

     ค.  – 1

     ง.  มีหลายคำตอบ
40.   ( - 1 ) x ( - 1 ) มีค่าเท่าใด
     ก.  0

     ข.  1

     ค.  – 1

     ง.  2
จงตอบคำถาม
1.  ( - 3 ) x 2 =  - 6    เพราะเหตุใด
............................................................................................................................................................................................................................................................................................

2.   จำนวนเต็มมีกี่อย่างอะไรบ้าง
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................

3.   จงสรุปการคูณของจำนวนเต็ม
............................................................................................................................................................................................................................................................................................

4.   จงเขียนจำนวนเต็มบนเส้นจำนวน
..............................................................................................................................................

5.   – ( - 3 ) มีค่าเท่าใด  จงอธิบายวิธีคิด
.....................................................................................................................................................................................................................


เพื่อน ๆ  ตั้งใจทำนะจ๊ะ

 เฉลยแบบทดสอบ
1. ง
2. ค
3. ข
4. ข
5. ข
6. ก
7. ค
8. ก
9. ก
10. ง
11. ก
12. ค
13. ข
14. ก
15. ง
16. ข
17. ง
18. ข
19. ก
20. ค
21. ข
22. ก
23. ค
24. ค
25. ก
26. ข
27. ง
28. ง
29. ก
30. ก
31. ข
32. ค
33. ก
34. ง
35. ก
36. ง
37. ง
38. ก
39. ข
40. ข
1.   เพราะ   ( - 3 ) + (- 3 )  =  ( - 6 ) 

2.   มี  3  อย่าง  คือ
        -  จำนวนเต็มบวก
        -   จำนวนเต็มลบ
        -   ศูนย์
3.   การคูณจำนวนเต็ม
-   จำนวนเต็มบวกคูณจำนวนเต็มบวกได้จำนวนเต็มบวก
-   จำนวนเต็มบวกคูณจำนวนเต็มลบได้จำนวนเต็มลบ
-   จำนวนเต็มลบคูณจำนวนเต็มบวกได้จำนวนเต็มลบ
-   จำนวนเต็มลบคูณจำนวนเต็มลบได้จำนวนเต็มบวก
4.   
5.   =  3  
 เพราะ  - (- 3 )  คือจำนวนตรงข้ามของ – 3  
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